

传承宋韵文化 打造文化高地

宁杭甬三地100多位专家为宁波文化建设出谋划策

昨天，“宁波新时代文化高地建设暨鄞州区文化发展论坛”在浙大宁波理工学院举行，来自南京、杭州、宁波的100余位文化界、规划界专家学者共聚一堂，为宁波“新时代文化高地”建设出谋划策。

现场，专家们就“共同富裕与文化高地建设”“鄞州文化发展与宋韵文化”“河海之城与建城1200年”“优秀传统文化的传承与创新”等热门话题展开了深入探讨。



宁波市民对宋韵文化有很高的关注度。(资料图片) 记者 崔引 摄

A 建设新时代文化高地的“宁波样本”

南京大学哲学系教授、江苏省儒学学会会长李承贵表示：“宁波有着深厚的历史文化，富裕的人才储备，发达的商业贸易以及先进的科学技术。未来可以通过广纳外来优秀文化，发掘红色文化资源，向全国乃至全球呈现具有宁波特色的文化高地。”

宁波市社会科学院文化所副所

长张英，从甬城独特资源出发，提出宁波文化建设要着力打响阳明文化、商帮文化、海洋文化、藏书文化四张名片，从而推动文化产业高质量发展，推进文化地标建设。

浙大宁波理工学院刘杰、宁波市滨海城市文化研究院执行院长朱友君、北仑区委党校樊中泳等也都先后发言。

B 通过体悟宋人精神状态感受宋韵文化

在关于“宋韵”的主题讲演中，浙江大学古籍所关长龙教授从北宋政治家、文学家王安石说起，延展到《宋韵文化与宋人的精神世界》。关长龙表示，宋人精神世界有三大要素，即本体要素、工夫要素、境界要素，在对这些要素进行解读之后，他还邀请现场的听众，一同欣赏宋代程颢的诗《偶成》，体悟近千年前宋人的精神状态。

宁波大学张如安教授挖掘了鄞州乡贤郑真的最新文献史料，阐发《四明文献集》的文献价值及其意义，他认为以郑真为代表的四明学者以其自觉的乡邦文献建设意识，构建了前后相续的文献链，从而形成了一个令人称羡的文化传统。

宁波市文联原副主席周静书、浙大宁波理工学院副院长王军伟围绕鄞州文化发展进行了观点阐述。

C 《三字经》促进中华与世界文明的交流

论坛现场，宁波大学孙善根教授分析了宁波帮精神所具有的丰富的文化内涵和表现形式，指出宁波帮精神是几个世纪以来宁波帮在中国商界得以经久不衰生生不息的根本原因所在，这种精神至今仍具有强大的生命活力与历史穿透力。

宁波市委党校陈建娜副教授分析了宁波与中东欧国家文化交流合作机制的构建及主要成果。她表示，为了适应未来所面临的挑战，应努力建立全方位、多层次、宽领域的文化领域交流合作模式。

宁波大学李广志副教授介绍了日本的“宁波研究项目”，同时归纳了

日本学界关于此项研究的最新成果；宁波阳明研究会会长华建新就阳明故里的保护和开发提出针对性建议；鄞州政协文史委戴松岳梳理了南宋大儒王应麟的成就，指出其所撰写的《三字经》，不仅是中国传统蒙学读物，还促进了中华文明与世界文明的交流。

本次论坛由宁波市社会科学界联合会指导，宁波文化研究会、鄞州区社会科学院（社科联）、浙大宁波理工学院数字文化创新中心、浙大宁波理工学院浙江历史文化研究中心主办，共收到来自省内外高质量论文60余篇。

记者 朱立奇
通讯员 黄文杰 李军伟

142名帆船帆板小将象山逐浪 这项省锦标赛宁波队夺得5金

本报讯(记者 戴斌 通讯员 欧乔娜 朱磊) 11月8日，2021年浙江省青少年帆板级、激光4.7级帆船锦标赛在象山松兰山旅游度假区落下帷幕。来自全省各地的9支队伍142名青少年运动员参加了比赛，宁波队作为东道主有20名选手参赛，最终夺得5金，并获得帆板项目团体总分第一名。

本次赛事历时一周，比赛分帆板和激光4.7级帆船两个项目，共产生17枚金牌。我市5个夺金项目分别是：帆板级女子甲组团体赛、帆板级男子乙组场地赛、帆板级女子甲组障碍滑、帆板级男子乙组长距离比赛、帆板级女子甲组长距离比赛。

据了解，此次宁波队参赛运动员均为2005年至2007年出生，参加训练时间长则3年，短则1年，是一支非常年轻的队伍，队员们也都是第一次正式入海比赛。对于这些以往习惯于在姚江和东钱湖进行训练的小运动员来说，在海面上比赛是一

件新鲜事。

队员叶昱娟说：“第一次在海上比赛，心情比较激动。”另一名队员吴佳瑜表示：“海上和湖里的区别挺大的，因为湖里没有激流，海上有水流，比赛中还要看水流的大小。”

宁波队教练周稀迪表示，通过此次比赛实现了以赛促训，同时发掘培养帆船帆板优秀体育后备人才。“运动员们以前没有太长时间的海上训练，包括风浪涌浪、水流这种他们都还没有历练过，大自然现象小孩子还不是很懂。我们也是经此检验一下小运动员的实战水平，也看一看其他对手的情况。”周稀迪说。

本次赛事由浙江省体育局主办，浙江省帆船协会、宁波市体育局、象山亚筹办、象山县文化和广电旅游体育局共同承办。近年来，象山依托丰富的海洋体育资源和海岛旅游资源，积极打造全国水上休闲运动基地，也正是得益于良好的比赛环境和条件，此次帆船帆板锦标赛落户象山。

“王铭杯”市象棋名人赛举行 纪念并感恩这位象棋文化助推者

本报讯(记者 戴斌 通讯员 洪柳) 11月7日，“王铭杯”2021年宁波市象棋名人邀请赛在启新高尔夫俱乐部举行。共有30余名中国象棋业余高手参加角逐，比赛分两组进行，A组前三名获得者分别是林锦荣、于春、祁国荣，B组前三名分别为陈韩章、毛善龙、华惠龙。

比赛旨在纪念并感恩为中国象棋事业做出巨大贡献的王铭先生。作为一名超级棋迷，王铭先生生前一直在赞助全国、亚洲乃至世界性中国象棋赛事，直至2019年因病逝世。他生前众多身份中，包括世界象棋联合会永远名誉主席、亚洲象棋联合会永远名誉会长、中国象棋协会顾问、宁波市象棋协会顾问等。

这是省、市象棋界第二次举办“王铭杯”比赛。上海棋院院长、中国象棋女子特级大师单霞丽专程来甬助阵。

“我认识的王铭先生，除了企业家的身份之外，更让人钦佩

的是他的多才多艺，象棋、围棋等项目上，他在没有接受过专业训练的情况下，都达到了相当不错的水平。”单霞丽透露，在1988年的一次世界比赛间隙，设置了擂台赛，王铭先生和胡荣华、柳大华等一大批特级大师一起打擂台，居然“攻”到第十关，“可能大师们对业余选手有礼让之意，但是能够连过九关，不是一般业余选手能达到的。”

在单霞丽的印象中，王铭曾屡次为中国象棋雪中送炭，比如2005年和2006年连续两年赞助全国象棋甲级联赛。“象棋圈里的人明白这份赞助的意义，当时联赛遇到困难，如果不是王铭先生慷慨解囊，有可能联赛都会停顿。”单霞丽告诉记者，“他还曾出资数十万美元，帮助世界象棋联合会推广中国象棋。在过世前几个月，王铭先生还专程去上海参加《世界象棋规则》正式发布仪式……”

福彩开奖信息

3D第2021298期:2 8 5
七乐彩第2021128期:
04 08 11 14 15 18 26 16
6+1第2021128期:
7 6 5 9 2 2 鸡
15选5第2021298期:
04 05 06 09 12
快乐8第2021298期:
02 13 19 21 26 27 28 31 33 34
37 44 51 52 57 61 62 67 78 80

体彩开奖信息

大乐透第21128期:
14 17 18 23 27 05 08
20选5第21298期:
03 06 08 10 18
排列5第21298期:
5 8 9 8 1
(均以公证开奖结果为准)